

Governor-Hanuman Jayanti

राज्यपाल श्री लक्ष्मण प्रसाद आचार्यले आज हनुमान जयन्तीको अवसरमा गान्तोकस्थित हनुमान टोकको दर्शन गरी पूजा गर्नुभयो। हनुमान जयन्तीले भगवान हनुमानको जन्मको सम्झना गर्दछ, जो अटल भक्ति र अपार शक्तिका लागि परिचित छन्। राज्यपालले अन्य भक्तजनसँगै पूजा अर्चना र अनुष्ठान समेत गर्नुभयो। हनुमान टोकको जयन्ती उत्सवले एकता र भक्तिको भावना, साथै साम्प्रदायिक सद्भाव र आध्यात्मिक ज्ञानको भावनालाई बढावा दिँदछ। मुख्यमन्त्री श्री प्रेम सिंह तामाङले पनि हनुमान जयन्तीको अवसरमा सबैलाई हार्दिक शुभकामना दिनुभएको छ। यस अवसरमा उहाँले आज दार्जीलिङस्थित महाकाल धामको दर्शन गर्नुभयो अनि सिक्किम र सिक्किमेली जसमुदायका सुख, शान्ति र समृद्धिको कामना गर्नुभयो।

Lok Sabha Election

लोकसभा चुनावको दोस्रो चरणको प्रचारप्रसार तीव्र गतिमा भइरहेको छ, जुन भोलि समाप्त हुनेछ। मतदातालाई आकर्षित गर्न विभिन्न राजनीतिक दलका नेताहरूले देशका विभिन्न ठाउँमा न्याली गरिरहेका छन्। यस चरणको मतदान 13 राज्य र केन्द्र शासित प्रदेशका कुल 88 निर्वाचन क्षेत्रमा हुनेछ। यसै महिना छब्बीस तारिख दोस्रो चरणमा केरालाका बीस सीट, कर्नाटकका चौध, राजस्थानको तेह्र, उत्तर प्रदेश र महाराष्ट्रका आठ-आठ, मध्यप्रदेशका सात, असम र बिहारका पाँच-पाँच, पश्चिम बंगाल र छत्तीसगढका तीन-तीन अनि त्रिपुरा र जम्मू-कश्मीरका एक-एक सीटका लागि मतदान हालिनेछ। यसमा दार्जीलिङका लागि एक सीट रहेको छ। स्मरण रहोस्, दार्जीलिङको लोकसभा सीटका लागि जम्मा चौध जना उम्मेद्वार चुनावी मैदानमा छन्। तृणमूल कांग्रेसको चिन्हमा भारतीय गोर्खा प्रजातान्त्रिक मोर्चाले श्री गोपाल लामालाई खडा गरेको छ भने भारतीय जनता पार्टीले श्री राजु विष्टलाई दोस्रो पल्ट आफ्नो उम्मेद्वार बनाएको छ। अर्कोतिर, कांग्रेस पार्टीका प्रत्याशी डा. मुनिश तामाङ हुनुहुन्छ।

Lok Sabha-Fourth Stage

त्यसै गरी, लोकसभा चुनावको चौथो चरणका लागि नामांकन यस महिनाको 25 तारिख समाप्त हुनेछ। त्यसको भोलीपल्ट नामांकन पत्रहरू जाँच गरिनेछ। अनि यस महिनाको 29 तारिखसम्म नाम फिर्ता लिन सकिन्छ। चौखो चरणमा अर्को महिनाको 13 तारिख 10 राज्य र केन्द्र शासित प्रदेशहरूको कुल 96 लोकसभा सीटका लागि मतदान हुनेछ, जसमा उत्तर प्रदेश, मध्य प्रदेश, महाराष्ट्र, बिहार, झारखण्ड, ओडिशा, पश्चिम बंगाल, आन्ध्र प्रदेश, तेलंगाना र जम्मू कश्मीर समावेश छन्।

RBI- Chungthang

भारतीय रिजर्व ब्याङ्क गान्तोकले हिजो चुङथाङ ब्लकमा क्षेत्र स्तरीय वित्तीय साक्षरता शिविर आयोजना गर्‍यो, जसमा लगभग 100 जना सहभागी थिए। यो शिविर रिजर्व ब्याङ्कको वित्तीय साक्षरता पहल अन्तर्गत आयोजना गरिएको हो। आम मानिसहरूमाझ वित्तीय साक्षरता दिगो र निरन्तर रूपमा प्रदान गरेको सुनिश्चित गर्नका लागि, भारतीय रिजर्व ब्याङ्कले विभिन्न वर्ग जस्तै स्कूल शिक्षक, विद्यार्थी, जेष्ठ नागरिक, स्वयं सहायता समूह, लघु, सूक्ष्म र मध्यम उद्यमहरू, किसान आदि माझ वित्तीय साक्षरता वृद्धि गर्न यस्तो शिविर सञ्चालन गर्दछ। यो पहल क्रय अनुशासनको विकास, डिजिटल भुक्तानी र क्रय अनुशासन प्लेटफर्मको न्यायपूर्ण प्रयोग, ग्राहकहरूका अधिकार र जिम्मेवारी अनि वित्तसँग सम्बन्धित गुनासो निवारण संयन्त्रको विकासमा केन्द्रित छ।

RBI-Adhar

केन्द्र सरकारले कम्तिमा एक महिनामा एकपटक आधार बैकिङमा पैसाको अनिवार्य लेनदेन गर्नुपर्ने दाबीलाई झूटो भन्दै अस्वीकार गरेको छ। पत्र सूचना कार्यालयको तथ्य जाँच एकाङ्की दाबीलाई गलत बताउँदै, भारतीय रिजर्व बैङ्कद्वारा गरिएको नयाँ अपडेटअनुसार मानिसहरूले प्रत्येक महिना आधार मार्फत पैसा लेनदेन गर्नुपर्ने अनिवार्य बनाएको छ भन्ने दाबीलाई अस्वीकार गरेको छ। एकाङ्की बताएको छ, त्यसो गर्न असफल हुँदा ग्राहकको आधार लेनदेन सुविधा दावी गरिएअनुसार लक हुनेछैन। पत्र सूचना कार्यालयले सेवाहरू सक्रिय राख्न प्रत्येक महिना अनिवार्य आधार सक्षम भुक्तानी प्रणाली, AEPS लेनदेन गर्न खाता धारकहरूका लागि यस्तो कुनै दिशानिर्देश जारी गरिएको छैन भनी प्रस्ट पारेको छ। भारतीय राष्ट्रिय भुक्तानी निगम, NPCI ले कुनै पनि परिपत्र मार्फत AEPS लेनदेनका लागि बैङ्क खाताहरूमा मोबाइल नम्बरहरू लिङ्क गर्न अनिवार्य गरेको छैन।